


Voorbereidende les bij de tentoonstelling BLOOT – Het kwetsbare lichaam



Beste leerkracht, 

[bookmark: _GoBack]Bij deze adviseren wij u om de klas voorafgaand aan het bezoek van de tentoonstelling BLOOT – Het kwetsbare lichaam,  te introduceren met het onderwerp bloot middels de voorbereidende les van Museum Kranenburgh. Misschien zijn jullie al bezig met een project over dit onderwerp? In dit bestand en in de PowerPointpresentatie vind je een aantal ideeën en lessuggesties om de leerlingen te kunnen voorbereiden op het museumbezoek of om het bezoek na te bespreken. 

Inleiding in de klas 
Voor een geslaagd museumbezoek is het van belang dat de leerlingen van tevoren weten wat ze te wachten staat. Wat is Museum Kranenburgh, hoe lang blijven we daar, hoe moet ik me gedragen in het museum? Hoe gaan we daar naar toe? Maar ook: wat gaan we bekijken? Om de leerlingen zo goed mogelijk voor te bereiden kunt u ze het een en ander vertellen en een beeldpakket tonen middels een PowerPointpresentatie. Deze is ook te downloaden via onze website http://kranenburgh.nl/basisscholen. Hierin vindt u afbeeldingen die uw verhaal kunnen ondersteunen. Ook staat er begeleidende tekst in de notitiebalk in de PowerPoint geschreven.  

Voorbereiding leerkracht
Bekijk de presentatie en de achtergrondinformatie en bedenk waar de leerlingen al aan toe zijn. Hoewel de tentoonstelling beperkt beeld van volledig naakt omvat, zijn er kunstwerken aanwezig die zich wel hier mee bezig houden. Bloot kan een lastig onderwerp zijn voor sommigen. Om deze reden is het van groot belang dat de leerkracht zelf inschat waar zijn/haar klas aan toe is en wat er binnen een klas speelt. Ook is het goed om te weten dat de tentoonstelling, en daarmee de educatieve programma’s, niet focust op letterlijk bloot. Nog meer gaat het over onze huidige maatschappij, normen en waarden, acceptatie, zelfverzekerdheid, eigenschap, culturele verschillen, kunstenaarschap en de invloed van sociale media op ons denken en doen. De enorme diversiteit aan kunstwerken in de tentoonstelling biedt veel mogelijkheden voor conversatie met de leerlingen. De verschillende invalshoeken worden gepresenteerd in de presentatie. De kunstwerken die wél letterlijk bloot laten zien, zijn meegenomen in de presentatie ter voorbereiding op het bezoek. Dit betekent niet dat deze kunstwerken ook daadwerkelijk zullen worden behandeld tijdens de rondleiding, maar wel dat deze duidelijk zichtbaar staan opgesteld in de museumzaal. 

Wilt u de tentoonstelling bekijken voorafgaand aan het bezoek met de klas? Dat kan! Stuur voor een gratis toegangskaartje een mail naar educatie@kranenburgh.nl met vermelding van uw naam, school en de groep die u lesgeeft.  

Optioneel: opdracht in de klas ter voorbereiding
Onderbouw en middenbouw: Teken een mens in zijn/haar blootje. Hoe ziet hij/zij er dan uit? Welke huidskleur geef je? En welke andere kleuren voeg je toe? Teken vervolgens de kleding die jij mooi vind.

Bovenbouw: maak een collage van mensen en mode uit allerlei tijdschriften. Hoeveel verschillende soorten lichamen zie je? Zitten er ook lichamen tussen die hetzelfde zijn? En welke huidskleur hebben ze? Wat voor lichaam en huidskleur heb jij? Zie jij duidelijk verschil tussen vrouwenkleding en mannenkleding? Bespreek de gevonden resultaten in de klas. 

Reflectie na museumbezoek
Het is goed om te horen wat de leerlingen van het museumbezoek vonden. Wat is hun opgevallen? Wat vonden ze leuk? En wat juist minder leuk? Vonden ze het eng? Bespreek ook het onderwerp Bloot nogmaals; hoe denken ze er na het museumbezoek over? 

Bij vragen kunt u mailen naar educatie@kranenburgh.nl of bellen met Laura Eijpe, hoofd educatie en publiek, via 072-589 89 27. 

Hartelijke groeten,
Team educatie van Museum Kranenburgh 





